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A. MECANICA Test 6
Se considers acceleratia gravitationald g = 10m/s?.

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Un corp de mici dimensiuni este lansat pe o suprafata orizontala, fara frecare, cu viteza v. La un moment

dat asupra corpului Tncepe sa actioneze o fortd constanta F, cain figura alaturata. Dupa parcurgerea
distantei d din momentul inceperii actiunii fortei: i 7

a. viteza are valoarea v; —

b. viteza va avea valoare mai mica decat v St

c. viteza va avea valoare mai mare decat v

d. acceleratia si viteza vor avea sensuri opuse. (3p)
2. Un corp de masa m este lansat vertical in sus, de la suprafata pamantului. Lucrul mecanic efectuat de
greutate din momentul lansarii pana cand corpul atinge inadltimea h este:

a. mgh b. —-mgh c. 2mgh d. 0 (3p)
3. Simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura fiind cele utilizate Th manualele de fizica, unitatea de

masura in S.l. a marimii fizice exprimate prin relatia ,/2gh este:

a. m/s b. s c.m d. m/s? (3p)
4. Forta rezultanta care actioneaza asupra unui corp cu masa m = 3kg isi pastreaza NE(N)

nemodificatd orientarea. Modulul fortei rezultante variaza in timp dupa cum se 9|

observa in graficul alaturat. Daca viteza corpului la momentul t=0s este nula,
atunci viteza corpului la momentul t=6s este: 00 2 4 6 ((s)
a. 12m/s b. 8m/s c. 6m/s d. 2m/s (3p)
5. Un corp porneste din repaus si atinge viteza de 10m/s dupa 10s. Acceleratia corpului in acest interval de

timp fiind constanta, distanta parcursa de corp are valoarea:
a. 10m b. 25m c. 50m d. 100m (3p)

!I. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Intr-un experiment se utilizeaza: un plan inclinat, un corp cu masa m=1kg, si un dinamometru. Unghiul format

de suprafata planului inclinat cu orizontala este « = 53°(sina = 0,8). Corpul prins de dinamometru este asezat

pe suprafata planului inclinat si este ridicat de-a lungul planului cu viteza constanta, tragand de capatul liber al
dinamometrului cu o forta paraleld cu suprafata planului inclinat. in acerst caz, forta indicata de dinamometru este
F =10 N. Constanta elastica a resortului dinamometrului este kK =500N/'m, iar coeficientul de frecare la
alunecare dintre corp si planul inclinat este .

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra corpului in timpul miscarii acestuia pe planul inclinat.

b. Folosind rezultatele experimentale, calculati valoarea alungirii resortului elastic al dinamometrului.

c. Determinati coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si planul inclinat.

d. Se decupleaza dinamometrul de corp, iar corpul este lasat liber sa coboare. Calculati acceleratia corpului
pe planul inclinat.

lll. Rezolvati urmétoarea problema: (15 puncte)
In bena de masd m=100kg a unei macarale este incarcata o cantitate M=0,8t de ciment. Macaraua

ridica uniform bena pana la inaltimea H=93m fata de nivelul solului, unde cimentul este descarcat in
intregime. Ulterior, bena goala este coborata cu viteza constanta v =0,5m/s. Dupa Af=18s de la inceputul

coborérii, bena se desprinde din carligul macaralei si cade pe sol. Se neglijeaza fortele de rezistenta la
fnaintarea in aer. Energia potentiala gravitationala este considerata nula la nivelul solului. Determinati:

a. lucrul mecanic efectuat de forta de tensiune din cablul macaralei, la ridicarea benei impreuna cu
incarcatura, de la nivelul solului pana la inaltimea H ;

b. inaltimea la care se afla bena fata de nivelul solului in momentul desprinderii din carligul macaralei;

€. energia mecanica a benei In momentul desprinderii din carligul macaralei;

d. viteza benei in momentul in care atinge solul.
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA Test 6

Se considera: numarul lui Avogadro N, = 6,02-10?*mol ™", constanta gazelor ideale R = 8,31 J
mo

. Intre parameti
K

de stare ai gazului ideal intr-o stare data exista relatia: p- V =vRT .

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Alegeti afirmatia adevarata referitoare la energia interna a unui gaz ideal:

a. creste intr-o destindere izoterma

b. raméane constanta intr-o transformare izoterma

c. ramane constanta intr-o transformare izocora

d. creste intr-o comprimare izobara. (3p)
2. Simbolurile unitatilor de masura fiind cele utilizate in manualele de fizica, J-kg'-K" este unitatea de

masura in S.1. pentru:

a. lucru mecanic b. caldura c. caldura molara d. caldura specifica (3p)
3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, intr-o destindere adiabatica a unei
cantitati date de gaz este corecta relatia:

a. AU=0 b. L=vRAT c. Q<L d Q=0 (3p)
4. Un sistem termodinamic evolueaza dupa procesul ciclic reprezentat 1in p

coordonate p—V in figura alaturata. Lucrul mecanic schimbat de sistem cu exteriorul in

cursul acestui proces ciclic, exprimat in in functie de parametrii p, si V,, are expresia: Pil

a. 24pV,

b. 19pV, P-4 BRY
c. 8pV, 0V, 5%

d. 5pV, (3p)
5. Numarul de molecule continute intr-o masa m=6g de apa ( « =18 g/mol) este aproximativ egal cu:

a. 2-10% b. 3-10% c. 6-10% d. 18-10% (3p)
l. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

|

in curtea unui atelier, la temperatura t, =-23°C, se afld o butelie de volum V =50L incarcatd cu CO:2
(u =44 g/mol). Presiunea gazului din butelie este p, =5-10° Pa. Butelia este adusa in atelier, unde
temperatura este t, =27°C. Gazul se incalzeste lent pana ajunge la temperatura din atelier.

a. Calculati masa initiala de dioxid de carbon din butelie.

b. Calculati variatia presiunii gazului in timpul incalzirii.

c. Calculati temperatura maxima péna la care poate fi incalzit gazul din butelie stiind ca presiunea maxima
pana la care butelia a fost proiectata sa reziste este p,, =7-10° Pa.

d. Butelia aflandu-se la temperatura din atelier, un muncitor deschide robinetul buteliei pana cand presiunea
gazului din butelie redevine p, . Aflati cantitatea de dioxid de carbon care iese din butelie cand robinetul este
deschis.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Un cilindru vertical este prevazut cu un piston de masa neglijabila, care se poate misca liber fara frecari. In
cilindru este inchisa o masa m=29g de aer (y:299/mol). Initial aerul se afla la

presiunea p, =100 kPa si la temperatura t, =27°C. Din exterior se transfera

gazului caldura pana cand volumul devine de doua ori mai mare decat volumul
initial. Caldura molara izocora este C, =2,5R.

a. Reprezentati grafic procesul descris mai sus, intr-o diagrama p—-V.

b. Determinati energia internd a aerului in starea initiala.
c. Calculati lucrul mecanic efectuat de gaz.

d. Se blocheaza pistonul si se transfera in continuare caldura cilindrului, pana cand presiunea din interiorul
sau devine dublul celei initiale. Calculati caldura primita de gaz in decursul acestui proces..
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU Test 6
l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Privitor la legea a I-a a lui Kirchhoff se poate afirma:
a. este o consecinta a legii conservarii energiei intr-un circuit electric
b. pentru o retea data, furnizeaza un numar de relatii independente egal cu numarul ochiurilor din acea retea
c. se poate aplica numai pentru ramurile retelei
d. este o consecinta a legii conservarii sarcinii electrice (3p)
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, marimea fizica data de expresia
us
Pol(1+at)
a. A b. V c.Q d W (3p)
3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, intensitatea curentului electric ce
strabate un circuit simplu este:
a. I_H—E b. I_E—H c.l:E d.I:E (3p)
r o r ror ) r
4. Dependenta tensiunii electrice de la bornele unui rezistor de intensitatea curentului  Up(V)
electric prin rezistor este reprezentata in graficul alaturat. Rezistenta electrica a
rezistorului are valoarea:
a. 0,1Q

b. 1Q
c. 10Q (] 60 /(mA)
d. 100Q (3p)

5. Un circuit simplu contine o sursa de tensiune si un consumator. Relatia dintre rezistenta intern& a sursei si

rezistenta consumatorului este R =3r . Se mareste valoarea tensiunii electromotoare a sursei cu o fractiune
f, =0,6 din valoarea initiala, rezistenta interna rdméanand constanta. Pentru ca intensitatea curentului din

circuit sa nu se schimbe, valoarea rezistentei R trebuie marita cu o fractie f, egala cu:

a.0,25 b. 0,50 c. 0,80 d. 1,00 (3p)
Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
O sursa cu tensiunea electromotoare E si rezistenta interna r este conectata la  /1(A)

bornele unui reostat. ModificAnd valoarea rezistentei reostatului si masurand
intensitatea curentului prin circuit si tensiunea la bornele sursei se obtine graficul
din figura alaturata.

a. Calculati valoarea rezistentei reostatului cand intensitatea curentului electric prin
acestaeste /=8 A;

b. Calculati tensiunea electromotoare a sursei;

c. Calculati intensitatea curentului ce strédbate sursa daca intre bornele sursei se
conecteaza un fir cu rezistenta electrica neglijabila;

d. Dupa efectuarea masuratorilor, sursa este montata la bornele unei grupari serie formata din doua
rezistoare avand rezistentele electrice R, =13Q si respectiv R, =10Q. Calculati tensiunea la bornele

rezistorului de rezistentd R,.

are ca unitate de masura in S.I.:

N

6 U(V)

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
O baterie cu teem. E=100V si rezistenta interioara r =5Q debiteazd pe un consumator de rezistenta

R=75Q. Consumatorul este confectionat dintr-un fir metalic avand lungimea L=25m si sectiunea
transversala S=0,1 mm?®. Determinati:

a. valoarea rezistivitatii materialului din care este confectionat firul;
b. energia consumata de rezistorul R in timpul Af =8min;

c. valoarea unei rezistente R, care trebuie conectata, in paralel cu consumatorul de rezistentd R, pentru ca

puterea electrica debitata de baterie in circuitul exterior sa fie maxima;
d. puterea totala furnizata de baterie in conditiile punctului c..

Proba scrisa la Fizica 3 C. Producerea si utilizarea curentului continuu
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D. OPTICA Test 6
Se considera: viteza luminii in vid ¢ = 3-108m/s, constanta Planck h=6,6-103%J-s.

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Energia cineticad maxima a fotoelectronilor emisi prin efect fotoelectric extern:

a. este direct proportionala cu fluxul radiatiilor electromagnetice incidente

b. este obligatoriu mai mare dacét o valoare de prag, specifica fiecarei substante

c. nu depinde de frecventa radiatiilor electromagnetice incidente

d. creste liniar cu frecventa radiatiilor electromagnetice incidente (3p)
2. Convergenta unui sistem optic format din doua lentile alipite, ale caror distante focale sunt f;, respectiv

f,, este:

fi -1 i+ 2-f-h

a. —= b. fi+1, c. —= d ——= 3
hits i+l i hito Sp)
3. Unitatea de masura in S.I. a produsului dintre viteza luminii in vid si timp este:

a.s b. m/s? c.m dm’ (3p)

4. O raza de lumina traverseaza suprafata de separare dintre doua medii, trecand dintr-un mediu cu un
anumit indice de refractie in altul, al carui indice de refractie este de doua ori mai mare decét cel al primului
mediu. Raza incidentd este perpendiculara pe suprafata de separare dintre cele doua medii. Valoarea
unghiului de refactie este:

a. 0° b. 45° c. 60° d. 90° (3p)
5. Convergenta unei lentile a ochelarilor recomandati unei persoane in vederea corectarii miopiei este
C =-1,25m™. Modulul distantei focale a lentilei este:

a. 8cm b. 12cm c. 25cm d. 80cm (3p)

Il. Rezolvati urmétoarea problema: (15 puncte)
In vederea realizarii unui experiment, pe un banc optic sunt montate: un obiect, o lentila subtire si un ecran. In
timpul experimentului se modifica distanta dintre obiect si lentilda iar ecranul se deplaseazéd in mod

corespunzator, astfel incat pentru fiecare pozitie a obiectului sa se obtina o

imagine clard a obiectului pe ecran. Se masoara distanta lentila-ecran si | Pozitia | b (cm) | he (mm)
dimensiunea transversala a imaginii. Datele experimentale sunt prezentate in A 16 10
tabelul alaturat (d, reprezintd distanta lentils-ecran, iar h, =—y, reprezinta B 18 15
inaltimea imaginii). C 20 20
a. Determinati raportul dintre distanta obiect-lentila si Tnaltimea obiectului [E) gg Zg

pentru cazul in care Tnaltimea imaginii este h, =30mm .

b. Stabiliti relatia care exprima dependenta maririi liniare transversale £ de distanta focala f a lentilei si de
distanta d, dintre lentila si ecran.

c. Utilizand datele experimentale culese, calculati valoarea distantei focale a lentilei.

d. Folosind rezultatele experimentale din tabel, trasati graficul g =f(d,) pentru d, [16 cm;30 cm], stiind ca
distanta focala a lentilei este f=12cm.

lll. Rezolvati urmatoarea probleméa: (15 puncte)

O raza de lumina se propaga prin aer (nae, =1) . Raza cade sub unghiul de incidenta i =60° pe suprafata

superioara unei lame de sticla (nsﬁdé =173 = \/5) cu fete plan paralele. Suprafata inferioara a lamei este in
contact cu alt mediu transparent avand indicele de refractie n,. La suprafata de separare are loc atéat
fenomenul de reflexie, cat si cel de refractie.

a. Calculati viteza luminii Tn sticla.

b. Calculati valoarea unghiului de incidenta al razei pe suprafata de separare dintre sticla si mediu
transparent

c. Determinati valoarea indicelui de refractie n, al mediului transparent pentru care raza de lumina refractata

se propaga sub unghiul de refractie r'=45°
d. Realizati un desen in care sa figurati mersul razei de lumina in conditiile punctului c..

Proba scrisa la Fizica 4 D. Optica



